

# K nové koncepci časopisu

Jiří Kracík

V nové společenské situaci, v rodící se demokracii, vznikají i nové podmínky a nové požadavky na pedagogické časopisy. To znamená i nové — náročné úkoly pro Časopis Speciální pedagogika (dříve Otázky defektologie a Teorie a praxe speciální pedagogiky).

Jsme toho názoru, že nový název časopisu odpovídá vědnímu i studijnímu oboru speciální pedagogika a vystihuje i oblast speciálního školství.

V péči o postižené děti, mládež a dospělé se objevují nové trendy, které podstatně ovlivní koncepci a zaměření našeho časopisu, jde např. o permanentní péči o postiženého člověka od narození až do vysokého stáří, o integrační snahy ve vzdělávání a společenském zapojení postižených, o smysluplné změny ve struktuře a obsahu speciálního školství, o získání nejširších vrstev odborné veřejnosti pro konkrétní pomoc postiženým, o nové interdisciplinární úkoly poradenství pro postižené, o zásadní změny ve svazové práci postižených lidí (podle typů postižení) i o nové pojetí vysokoškolské přípravy speciálních pedagogů.

Časopis je jediným celostátním odborným časopisem uvedeného oboru a je třeba jednoznačně zvýšit jeho úroveň. To nemůže zvládnout úzký okruh členů nové redakční rady časopisu, která bude dále doplňována, ale je třeba, aby všichni ti, kteří mají kvalifikovaně k problémům postižených co říci, pomáhali svými příspěvky, studiemi, diskusí, ale i podněty a připomínkami rozvíjet úroveň časopisu. Hodláme uplatňovat větší otevřenost časopisu ve všech rovinách i souvislostech, zapojit do práce časopisu významné odborníky ze zahraničí, charitativní instituce, učitele i vychovatele ze všech typů běžných i speciálních škol, rodiče postižených dětí a mládeže, nadace organizace i sdružení a studenty oboru speciální pedagogika.

Časopis Speciální pedagogika hodlá dílčím způsobem přispět ke zlepšení péče o postiženého člověka, která se po dlouhých desetiletích stagnace dostává do popředí sociální politiky našeho státu.

V příštích číslech časopisu budeme podrobněji informovat o jednotlivých tematických okruzích nové koncepce uvedeného časopisu.